

利率多少 怎样参与预约 什么渠道购买方便

关于首只柜台地方债 这些我们来告诉你

3月22日上午,我市一批20亿元政府债券将通过财政部政府债券发行系统公开招标发行。其中,3亿元债券将通过商业银行柜台面向个人和中小机构投资者发售。这一消息登出以后,不少投资者来向宁波晚报询问这只全国首发的"地方政府柜台债券"。最关心的还是利率如何,通过何种方式可以买到等等。记者昨日特意就读者朋友们比较关心的一些问题请教了相关专业人士。

柜台发行的地方债是啥?

简单来说,"柜台发行的地方债"是指 投资者通过银行网点或电子渠道等方式认 购、买卖的债券,是银行间债券市场向零售 领域的延伸。这里的投资者包括个人和中 小机构。

以往地方政府债券通过全国银行间债券市场、证券交易所债券市场发行,以银行间市场为主,投资主体主要是银行、券商、基金公司等机构投资者,通称"批发市场"。

这次宁波政府地方债中有3亿元债券 将通过商业银行柜台面向个人和中小机构 投资者发售,这是我国自2014年试行地方 债自发自还以来,老百姓首次可以通过商 业银行柜台买到地方政府债券。这批宁波 债是由宁波市人民政府发行并承担按期支 付利息和归还本金责任,由宁波市财政局 具体办理债券发行、利息支付和本金偿还 等事项的记账式债券。

此次宁波市政府债券首次通过商业银行柜台市场发行,不仅是进一步拓宽地方政府融资渠道的积极尝试,也为老百姓提供了一个具有稳健收益的投资品种。

值得一提的是,国债被称为金边债券, 而地方政府债则被称为银边债券。也就是 说,从安全性上来讲,地方政府债的安全性 被认为仅次于国债。

利率何时可确定?可能是多少?

这是国内首次发售地方政府柜台债券,标志着地方政府债券二级市场向中小投资者全面放开。据悉,此次柜台发售的2019年宁波市政府专项债券总金额3亿元,为3年期固定利率附息债券,个人和中小机构投资者均可通过工行宁波市分行、农行宁波市分行、建行宁波市分行和宁波银行的电子银行及各营业网点认购。

投资者们最关心的利率会是多少呢?

"根据地方政府债券发行招标规则,每期债券的票面利率都是由承销团成员在招标日通过竞标确定的,也就是说到3月22日我们才能知道这次柜台宁波债最终票面利率。"分析人士向记者透露说,虽然目前

还不能确定,但是可以做一下测算。

宁波市财政局在发行通知里明确了投标标位区间为招标日前1至5个工作日,代偿期为3年的国债收益率算术平均值上浮0-20%,也就是说最终的票面利率肯定会在这个范围内的。"我们先到中国债券信息网,查询到3月18日代偿期为3年的国债收益率前5日均值是2.8162%,再根据规则计算本期债券的最终票面利率就会在2.82%-3.38%之间,如果取中间值的话,最终票面利率可能会在3.1%左右。"这位人士告诉记者,若22日该均值不变,根据招标规则计算,本期债券的最终票面利率会在2.82%至3.38%之间。

投资优势在哪里?

"3.1%左右的利率看起来不高,但与同是利率债品种的国债、国开债相比,这个收益率要高于国债,考虑免税因素后更是高于国开债。"分析人士告诉记者,"即便与企业债相比,最近发行的一期宁波本地AAA评级企业超短融债券,票面利率3.15%,与我们测算的柜台宁波债利率几乎相同,再考虑到风险权重、免税、流动性等加成,本期柜台宁波债实际隐含收益率比该企业债高1%以上。"

对于机构投资者以及部分厌恶风险的 个人投资者来说,最看重的还是柜台宁波 市政府债券安全、免税、流动性好的优势。 这位人士分析说。

相比于银行理财和定期存款,柜台债的优势是显著的:一是安全性高,有政府信

用做担保,发行人为省级政府(含计划单列 市),由省级财政负责本息兑付;二是免税 优势,利息收入免征增值税、企业所得税和 个人所得税;三是认购起点低,1份起购,每 份面值100元,相比于银行理财产品5万或 1万元的起点金额,柜台债为仅有少量闲置 资金的投资者提供了方便的理财渠道;四 是流动性强,定期存款和许多封闭式、定期 开放式理财产品均具有锁定期,而柜台债 在上市后可以自由买入和卖出,广大投资 者可随时变现以应付短期资金需求,部分 银行还开通了质押融资功能;五是选择灵 活且收益有保证,债券发行价格按照市场 化原则确定,且多种投资期限任可以选择, 不仅能持有到期获得的稳健息票收益,还 可以根据市场行情择机买卖获得的价差。

哪些渠道可以买?

从3月25日到3月27日,个人和中小机构投资者可以从工商银行、农业银行、建设银行、宁波银行这四家银行购买到这期宁波债,柜台销售额度为3亿元,先到先得。据记者了解,除了亲去柜台认购以外,

还可以通过网上银行和手机银行认购。为了使购买过程更顺利,投资者之前可以询问这四家银行客服热线和省内各网点有些什么注意事项。









相关新闻

^{认购意向填一填} 有机会获得 "纪念凭证"

记者从宁波市财政局获悉,虽然个人和中小机构投资者可通过工商银行、农业银行、建设银行和宁波银行购买"宁波债"要等到3月25日,不过从3月18日起,可以先填写认购意向。填了认购意向表的市民,在认购成功之后,将有机会获得一份珍贵的"纪念凭证"。

据悉,从18日开始,宁波市财政 局在其官网上推出意向调查。在电脑 或手机浏览器上打开宁波市财政局官 网(http://czi.ningbo.gov.cn/),在首页 左上角就有一个"宁波市政府债券认 购意向"的端口,点击即可进入"宁波 市政府债券商业银行柜台发售认购意 向"页面。或者直接打开网址:http:// czj.ningbo.gov.cn/col/col20759/index. html也可进入这个调查页面。记者发 现,填写内容比较简洁,分为投资者类 型、银行选择、意向金额、手机号码等, 按照要求填写认购意向信息之后,获 取并输入验证码就可以确认提交了。 你可以记下返回页面中的回执码,手 机上也会收到一条回执短信。填写该 意向表的并成功认购债券的投资者将 有机会获得纪念证书一份(获取方式 另行公告)。

记者 周静通讯员 陈立君



